НА РАССТОЯНИИ ПОЛЁТА СТРЕЛЫ 

Прекрасная Шехерезада и миражи персидских дворцов   1996Г
(Волгоград- Сарпа- Элиста- Яшкуль- Хулхута- Астрахань- Харабали- Баскунчак- Ахтубинск- Капустин Яр- Волжский)

 август

В те времена, не ведая ещё,что средство передвижения можно брать с собой в вагон, сдал вел в багажный,и, ночью,погуляв меж ссорящихся бомжей и шныряющих беспризорников, при мерцающем свете электросварки из здания вокзала, сажусь на поезд «ННовгород- Астрахань»,с билетом до Волгограда. 

          Южный зной пришёл ещё в дороге, раскалив крыши вагонов,окутав людей,свечи пирамидальных тополей и торговцев на многочисленных станциях и полустанках.Утром следующего дня в раскрытое окно ворвался удивительный запах степной полыни. Степь, незнакомое, полное тайн и открытий пространство расстилалось до горизонта. Грандиозный монумент Родины-матери проплыл справа на Мамаевом кургане. Прибыв в Волгоград, ждал целый день,когда прибудет багаж, наблюдая вечером из гостиничного окна стремительные виражи летучих мышей.

24 августа

          Собравшись, упаковавшись, начинаю двигаться от центра города к южной окраине- около 40км. Красивые монументальные здания, широкие и длиннющие проспекты поражали взор. Наконец, устав уже от городского шума, переезжаю Волго-Донской канал, ещё час и пространство мало-помалу превращается в раздольную широкую степь.
          Слева в тростниках раскинулись цепочкой голубые Сарпинские озёра, или САРПА, Деревья стали редки, в виде лесополос у дороги, да в посёлках. Не привыкнув к такому зною, решаю сделать привал. Окачиваюсь из полторашки, время 18.00, температура явно зашкаливала за 35. Натягиваю палатку-гамак,ложусь раздетым, думая,зачем только взял теплые вещи. Не спалось, всё до того необычное,- бескрайний горизонт, небольшие впадины- озерца без воды но с белым налётом соли, силуэт далёкого всадника среди колышущихся трав,- всё дрожит и струится в мареве горячего воздуха, и  кажется, слышен слабый свист стрелы кочевника…, может он и унёс наконец меня в мир сновидений до самого утра.
25 августа

          Непривычно тёплое утро. Ночью кто-то шуршал у рюкзака, может быть ёжик. Выезжаю в 5 утра, катится легко, назад уплывают серо- жёлтые равнины, часто украшенные островками кустиков с фиолетово- голубыми цветочками, попадается в изобилии туя. Дышу и не могу надышаться вольным пряным запахом степной полыни и других трав.

          На горизонте справа тянутся невысокие холмы- Ергени. 

С восходом солнца пришёл зной. Вдалеке зародились два небольших смерча и растаяли. Белые «Жигули» притормозили, останавливаюсь. Загорелый мужчина, с виду калмык, поздоровался, спросил о маршруте, немного поведал об Элисте, предложил помочь с ночлегом, поинтересовался, не нужно ли денег… Вежливо благодарю, отказываясь. Потом ещё минут 20 ехал, ошарашенно вспоминая нежданную встречу с калмыцким ангелом,- и это в грозовые 90-е!
           Пост ГАИ проезжаю медленно, как и положено, но всё-таки останавливают, омоновец, невинно поводя стволом калаша, с интересом разглядывал велоаппарат, а капитан более практично расспросил и дал несколько кратких, но полезных советов. 
           Последующее движение можно было смело назвать бесплатным пребыванием в сауне без права выхода из неё до вечера. И лишь неказистый придорожный вагончик вернул путника к жизни. Парень- грузин быстро сотворил обед, а на прощание достал из морозилки бутыль с замёрзшей минералкой и просто подарил. Эта бутыль ещё долгих два часа давала прохладу в пути.
              После 5 часов вечера набежали лёгкие облака, а через час слева возникла густая лесополоса, скорее небольшая рощица.Удачное совпадение места и времени для стоянки среди листвы, от которой уже стал отвыкать. Ночью разгулялся сильный ветер и дул всё утро.
26 августа

           Ранний подъём в 3.20, еду в кромешной темноте, ослепляемый встречными большегрузами. Плавные подъёмы и спуски по 2-4 км, одинокие огоньки на далёких фермах вскоре стали бледнеть, уступая серому рассвету. Село Троицкое обозначило пригород ЭЛИСТЫ, и хотя уже полчаса моросил дождик, веселее продвигаюсь по улицам столицы республики КАЛМГ ТАНГЧ. Миловидные лица калмыцких девушек, говор на остановках, наконец обед национальным блюдом, похожим  на пельмени подняли настроение. Отправив короткую телеграмму домой, ощущаю нарастающий жар светила сквозь облака,- путь в сердце Калмыкии открыт!
        Закупив продуктов, выбираюсь из города, держу направление на юго-восток.  Иногда окрестности разнообразились озёрами,-длинными и узкими, заросшими тростником. На более обширных плавало, стояло и кормилось птичье сообщество всевозможных форм и цветов. Стройные чёрные цапли, отражаясь в воде, украшали ландшафт. Наконец попался пруд под мостом, а мне пора было отмыться от грязи, да и кое-что постирать. Из шуршащего как бумага тростника, неслышно извиваясь выплыла змея, медленно удаляясь от берега. Наконец, приведя себя в порядок, трогаюсь далее, до вечера остаётся совсем немного.
             Совсем недалеко от дороги встречались пасущиеся на свободе табунки лошадей,- они щипали траву, иногда вскидывая голову и провожая велокрейсер удивлёнными, но спокойными и умными глазами. Заходящее солнце путалось лучами в их густых гривах и гладило лоснящиеся бока, белой, серой, коричневой мастей.
          Вечерело, на дороге стало пустынно и тихо, но, к досаде, насаждения вдоль обочины уже давно превратились в хилые и редкие кусты, далее до горизонта степь полностью сливалась с темнеющим небом. Не привередничая, организую привал меж двух деревцев, круто согнувшихся под тяжестью гамака-палатки. Подул прохладный ветерок, не дав закипеть чаю. Первые звёзды зажглись и замерцали сквозь сетку верхнего окошка. Спокойной ночи...

   27 августа
           Снова ранний подъём в 3.00, уже холодный ветерок, призрачные блики луны на траве и кустах, снова еду в дивном неведомом мире, а над головой россыпи созвездий мерцают и переливаются, создавая иллюзию роскоши огромного дворца. Да, в природе царила полная гармония южной ночи.
       На рассвете проехал посёлок ЯШКУЛЬ, удививший отсутствием зелени, всё серое и пыльное, а за ним насаждения пропали вовсе. Отклонение к югу вело прямо в Дагестан, но  держу курс на восток. Одинокое озерцо долго тянулось вдоль трассы, тоже полное незнакомых птиц с красными голенастыми ногами.

Справа появились удивительно сочно-зелёные плантации тростника, может его выращивают как корм?
        Десятки километров уплывали назад, плавно, но неумолимо менялась степь. Появились проплешины песка, песка с глиной, трава стала жесткой и коварной, её колючки легко прокалывали покрышки у вела, и это повторялось три раза. Позади остался ещё посёлок- ХУЛХУТА, такой же серый и невзрачный, а может просто начало темнеть…
               В сумерках, на обочине, у грубо сколоченного стола и скамеек, мальчишки калмыки торговали чем могли, поговорили и посмеялись, на прщание дали пачку печенья, снова двигаюсь вперёд, но темнеет, темнеет. Останавливаюсь, повернувшись лицом на запад,- малиновый закат залил пол-неба яркими тонами, плавно угасающими к востоку. Мир сосредоточился в двух простых вещах- бескрайней степи и бескрайнем небе.
                На фоне этих бескрайностей надо было как- то конкретно заночевать, что вылилось в установку палатки на земле, с небольшой войлочной подстилкой. Да, сегодняшний вечер попрощал меня с Калмыкией,- велокрейсер пересёк границу Астраханской области.
28 августа
         Отдых был слабоватый на жёстком ложе, но знаменателен,- это был край заповедника ЧЁРНЫЕ ЗЕМЛИ, что тянутся до берега Каспия. В рассветных сумерках попалось озеро- солончак с белоснежной поверхностью,- то была соль, её не надо было покупать в магазине, она была здеь хозяйкой и госпожой. 
Вскоре появились и настоящие озёра с тёмной прозрачной водой, их становилось всё больше, а земли всё меньше. Птичий рай с белыми, чёрными цаплями, про фламинго и пеликанов особый разговор, это радовало глаз часов до 12. Чувствую, усталость и сонливость грозят отключить управление велом, сворачиваю к озеру, над которым склонились приличные ивы (первые деревья за 2 дня). Натягиваю палатку меж ив, почти над водой, умываюсь, раздвигая руками нежные лотосы, и мгновенно засыпаю до 5 вечера. Отдохнув, через полтора часа движения угадываю развернувшийся берег ВОЛГИ.
             Над гладью последнего озера в небе восходила громадная полная луна с отражением- дорожкой цвета топлёного молока, а позади меня клонилось к горизонту уже незнойное солнце, уступая место на небосводе своей спутнице. На дальнем берегу поблескивали в последних лучах золотые купола храма Астраханского кремля, а ещё дальше и чуть выше слабо мерцали миражи персидских дворцов и минаретов,- всё близко, ведь рядом плещется КАСПИЙСКОЕ МОРЕ.
            Переехав Волгу по новому мосту в районе Новокучергановки, попадаю в вечернюю АСТРАХАНЬ. Заехал на квартиру к дальней родственнице, поплутав по улицам, но увы, она на всё лето уехала и жила на даче, адреса соседка не знала. Жаль, конечно, но нужно искать место ночлега, и оно нашлось минут через 20 на какой-то улице, засаженной деревьями, правда рядом с фасадом 5-этажного дома. Шёл уже 11-й час ночи, прохожих не было, и, отбросив стыд и скромность, обустраиваю лагерь в центре города. 
          Уже растянувшись на воздушном ложе, слушаю, как на 4 или5 этаже разгорается семейная ссора,- ни раньше, ни позже. После серии громких обвинений и угроз раздался скрежет и с балкона на землю грохнулся то-ли диван, то-ли вся мягкая мебель. На этом бомбардировка завершилась,и Астрахань наконец погрузилась в праведный сон.
29 августа
          Посвящаю день мелкой профилактике аппарата и знакомству с городом. Хожу по территории КРЕМЛЯ, в нём больше белизны, он не так суров, как нижегородский. Солнце заливает все жаркими лучами, и посещение рыбного рынка СЕЛЕНСКИЕ ИСАДЫ было закономерным. Увезти копчёного осётра было физически невозможно, мешок воблы тоже не вписывался в габариты, но несколько штук уплотнились в рюкзаке. Движение по городу стало походить на экскурсию по степной Венеции, то и дело попадались каналы- ерики, но вскоре город растворился за спиной, а впереди…, впереди появились первые признаки пустыни.
            Барханы были совсем рядом, на них росли кусты с тонкими палочками-листьями, другие вырванные ветром, сцепившись друг с другом, лениво перекатывались невесомыми шарами. Песок языками залезал на дорогу, но слева местность была разнообразнее, она позволила сделать привал в редком сосняке на берегу заливчика реки АХТУБЫ, что течёт параллельно Волге. Астраханский арбуз- последний дар этого края, был с удовольствием съеден. Вечернее купание  до дрожи освежило, и, засыпая, я удивлялся прежнему желанию выбросить все тёплые вещи. Да, холодный ветер с востока стал постоянным спутником ночами и по утрам.
30 августа
         Утром, прыгая и согреваясь в сумерках, сначала не поверил глазам,- на дальнем конце залива сверкала и переливалась огнями новогодняя ёлка! Через час, проезжая мимо буровой вышки,увешанной лампочками, ещё надеялся встретить Деда Мороза со Снегурочкой.

            Пейзажи пустыни сопровождали велокрейсер справа, попадались мусульманские кладбища с гробницами из камня и полумесяцами на столбикообразных памятниках. Цивилизация не всегда мягко соприкасалась с природой, и как следствие, в Калмыкии это погибшие лисы, сайгаки у дороги, здесь раздавленные змеи, даже бедная черепаха не убереглась.
31 августа
             Степные пространства до того обострили зрение, что часов в 11 за много километров стала видна на горизонте гора БОЛЬШОЕ БОГДО (высота 150м) и маячила почти пол-дня, то впереди, то справа. Останавливаюсь у поселка Верблюжьего и решаюсь ехать напрямик через полупустыню(30км). Проехав пару кочевий,посёлок, прилично обгорев, выезжаю к великому солёному озеру БАСКУНЧАК.Оставив вел в сарайчике гостеприимного жителя, иду на берег, опускаю руки в рассол, даже набираю в пакетик драгоценной соли. Смотреть на ослепительную поверхность белых кристаллов было невозможно, впереди, за озером простирался Казахстан, правее высилась загадочная Богдо. Однако время поджимало, и сказав горе «до свидания», удаляюсь к Ахтубе (50км), куда доезжаю уже вечером. День был утомительным (14часов в пути), но и  одним из самых интересных.
1сентября и 2 сентября постепенно приближали меня к г Волжскому- спутнику Волгограда на левом берегу Волги, и , наконец, заехав в гостиницу «Царицынская» в городе-герое и переодевшись, вечером богородский путник уже мягко покачивался в вагоне поезда «Волгоград-Нновгород».
Пройденное расстояние по дням 60+ 136+ 92+ 134+ 100+ 62+ 140+ 169+ 138+20= 1051км 
НА РАССТОЯНИИ ПОЛЁТА СТРЕЛЫ-2

Там,где летают драконы и спокойный Будда рядом  2009г

(Элиста-Ики Бурул-Чограйское вдхр.-Будённовск-Прасковея-Пятигорск-Кисловодск-Скалистый хребет-пер.Гумбаши-Пятигорск)

эпизод 36 (Калмыцкий фрагмент)

18 августа
    Всякая поездка вбирает в себя опыт и лучшие моменты предыдущих путешествий,а может быть и не вбирает, становясь единственной и неповторимой,и громадные возможности для совершения новых открытий и ошибок с неудачами всегда рядом,и чуется,процесс этот не имеет начала и конца,но оттого не теряет своей увлекательности и занимательности,возможности приоткрыть завесу ТАЙНЫ…
     День прошёл в хлопотах,-прибытие поездом в город-герой Волгоград,погрузка на автобус до Элисты,пытаюсь узнать знакомые места,глядя из окна,и через 5 часов выгружаюсь в городе,укрытом от остального мира сотнями километров степных пространств.
      Солнце спряталось за облака, умерив свой зной,еду по городу мимо всадника на кургане-героя войны,в центре на пешеходном переходе повстречался с велосипедистом-Аликом,калмыком и местным жителем.И опять проявилась эта здешняя открытость и доброжелательность,Алик согласился быть экскурсоводом на коротких три часа,почти до сумерек.
     Гигантское шахматное поле в центре,по нему в задумчивости ходят аксакалы,перемещая фигуры,почти одинаковой с ними величины,Элиста-шахматная столица.
     В сквере прохожу под аркой,украшенной летящими серебристыми драконами под золотистой крышей с загнутыми краями.Среди зелени восседает сияющий БУДДА,совсем не строгий.Алик рассказывает,что недавно встречал голландских и немецких велотуристов. Он ведёт меня к стройному сооружению,похожему на китайскую пагоду,-внутри находится барабан желаний с правильными и добрыми письменами.Покрутив его по часовой стрелке и обойдя три раза,загадываю желание,-с этого момента стали происходить

удивительные и мистические события вокруг,да и внутри меня тоже.
       Едем на велах к другой жемчужине Калмыкии,Алик рассказывает о ГОРОДЕ ШАХМАТ,-что-то вроде олимпийской деревни,о новостройках,но вот мы у цели,-на возвышении во всём бело-золотистом великолепии блистает ХУРУЛ,-храм БУДДЫ ШАКЪЯМУНИ.
    К удивлению,Алик ведет меня внутрь,разуваемся,и босиком входим.Величественный Будда хотя и десятиметровой высоты,совсем не подавляет,а соседствует рядом,прихожане,медитирующие и погружённые в свой космос,монахи в жёлто-красных одеяниях,бритые и молчаливые.Экспозиции,рассказывающие о истории буддизма,о далай ламах...Льется тихая музыка,Алик совершает небольшой обряд поклонения,потом мы ходим ещё,утопая ступнями в мягких коврах,тут я начинаю забывать,зачем мы здесь,куда надо идти,и вообще,откуда мы?
          Всё перевернулось в какие-то минуты.Но вот мы обуваемся,выходим к ступеням,по которым каскадом журчит вода фонтанчиков.Разноцветные флажки трепещут на верёвках,около входной арки на территорию стоит юрта буддистов с ТИБЕТА,в неё можно заглянуть.Да,калмыки,исповедующие буддизм,одиноки в Европе,но берегут свою религию.
      Пришла пора прощаться,поговорив ещё,мы тепло расстались,а через тридцать минут Элиста(в переводе- «песчаная»),вытянувшаяся полосой на горизонте,скрылась за холмом.
      Теперь уже не было сомнений,какой дорогой ехать,выбираю более сложный путь,словно сам Будда с мягкой улыбкой не приказал,но дал согласие,или напутствие.
      Вечером,уже засыпая,услышал рядом шум и хлопанье,-то огромная темная птица села на макушку дерева,тоже немного поспать.
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     Предрассветный сумрак,полнейшая тишина,кони паслись сами собой у дороги,жеребёнок сосал у кобылицы молоко,пахло сухими травами,и солнце несмело пробивалось сквозь кудряшки розовеющих облаков.
     Попались несколько курганов,-на вершине воткнуты деревянные шесты с разноцветными лоскутами,такие же привязаны к веткам кустов поблизости.А в курганах наверно зарыты несметные сокровища скифских царей и военачальников.
    Велокрейсер долго рассекал волны степного моря,на горизонте точками иногда виднелись стада овец и коров,а горизонт уходил вдаль на 15-30км во все стороны.Пастух,отдыхающий близ дороги,поведал о клещах,скорпионах и фалангах,ядовитых ужах(!) и прочей живности.Мне пока попался лишь лисёнок,сбитый на дороге,да роскошное оперение большой птицы,тоже не уберёгшейся.
     Посёлок Ики Бурул в знойный полдень дал отдых в тени деревьев,а в буфете автостанции накормили бёриками и настоящим калмыцким чаем.Местные жители объяснили дорогу,по которой пускаюсь вперёд,постепенно покрываясь пылью грейдера.Повстречался памятник,а скорее всего могила видного калмыка,сделавшего много добрых дел в войну.Вверху памятника неизменная фигурка Будды.
     Грейдер наконец пошёл под уклон,вдали открылась сверкающая на солнце гладь ЧОГРАЙСКОГО водохранилища,другими словами,вел спускался в Кумо-Манычскую впадину,по которой когда-то хотели строить канал из Азовского в Каспийское море.
     На теле плотины,около сооружений водосброса делаю привал,-тут можно искупаться,правда перед охраной на «буханке» пришлось сознаться в чистоте помыслов и отсутствии большого количества пластида.
     Как здесь много зелени,-травы,тростники,заводи,и везде шевелятся,крякают,плещутся и летают водоплавающие птицы.особенно красивы были белые цапли,стоящие на бетонных закраинах по другую сторону водосброса.
      Далее двигаюсь прямо по плотине,её длина 10км,встречный ветер словно не пускает,но уже поздно,и пущенная из лука кочевника стрела ещё поёт в калмыцкой степи,но тише и тише,-велокрейсер передним колесом въехал в Ставропольский край.
