Отчет
Молодежная Палата 1 созыва сформирована из числа молодых представителей общественных объединений, которые выдвинули списки своих кандидатов и набрали большее количество голосов на выборах, проведенных с помощью смс-голосования. Члены Молодежной палаты осуществляют свою деятельность на общественных началах и в своей деятельности руководствуются законами и нормативными актами РФ, Положением и Регламентом Молодежной палаты, установленными решением Земского Собрания.

Реализация регионального проекта «Молодежный парламентаризм – кадры для будущего» в Богородском районе способствует постепенному участию и вовлечению молодежи в избирательные процессы государства. Кроме того, что общественно-политическая деятельность сама по себе интересна (Молодежный парламентаризм – самое массовое, а значит самое востребованное, движение в России), можно сказать, что деятельность и направления работы Молодежной палаты затрагивают важные социально-значимые вопросы молодежи: работа, досуг, жилищный вопрос, здоровье, оплата труда и др.
Патриотическое воспитание.

На сегодняшний день Молодежной палатой при Земском собрании Богородского района выполнен план мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи (дебаты, встречи, круглые столы, митинги, мероприятия, посвященные дню победы и др.) с привлечением больших групп электорально-значимой молодежи района. В рамках этого направления Молодежная Палата принимала участие в работе координационного совета по патриотическому воспитанию граждан Богородского района на 2011-2013 гг.

Работа с МИК.

Неоднократно в работе Молодежной Палаты принимали участие Молодежная избирательная комиссия Богородского района. Совместно с ними был подготовлен и проведен ряд встреч с активными представителями молодежи района (студенчество БМК и БПТ, старшеклассники школ № 3, 7 , 1, 6) для рассмотрения и решения наиболее актуальных вопросов, такие встречи проводились по мере необходимости.

Проведение круглого стола.

При проведении круглого стола на тему «Выборного процесса» со студенческой молодежью и школьниками старших классов, участникам представилась возможность в формате игры пройти основные этапы предвыборной кампании и выступить перед собравшейся аудиторией, охарактеризовать свою политическую позицию. Каждая из команд оценивалась с точки зрения правильности компетентным жюри, представленным представителями Территориальной избирательной комиссии Богородского района и Организационного отдела Земского Собрания.
Участие в Интернет-Форуме.

По поручению администрации района члены Палаты участвовали в Интернет-Форуме, проводимом на Нижегородской ярмарке в апреле 2010 года. В работе Форума обсуждались проблемы нравственности в современном Интернет сообществе, в молодежной среде. Участие в Форуме приняли граждане в возрасте от 16 до 25 лет. 

Обмен опытом.

Для обмена опытом между муниципальными палатами Нижегородской области, представители Молодежной Палаты и Молодежной избирательной комиссии неоднократно выезжали на молодежные слеты в Арзамасский, Выксунский, Павловский районы, а также на собрания Молодежных Палат в Законодательное Собрание Нижегородской области, где представляли свой район по различным направлениям своей деятельности.

Участие в выборах МП и Переписи населения.

На выборах в Молодежный парламент при Законодательном Собрании Нижегородской области Молодежная Палата активно занималась сбором информации для голосования, тем самым успешно продвинула своего кандидата. 

Во время проведения Переписи населения МП проводила встречи со школьниками. Представители Палаты вошли в состав региональной рабочей группы по курированию Переписи населения нашего региона.

Обсуждение законопроектов.

Также Молодежная Палата вела нормотворческую работу по внесению своих предложений в законы по реализации молодежной политики области и вопросам защиты прав и законных интересов молодежи. Так, в составе экспертной комиссии администрации района МП участвовала в подготовке предложений в закон НО «Об ограничении пребывания детей в общественных местах на территории Нижегородской области». 

Акции за ЗОЖ.

В рамках проведения дней здоровья, борьбы с курением и наркотическими средствами и их незаконным оборотом, проводились акции по пропаганде здорового образа жизни: в формате опроса, анкетирования, раздачи буклетов и сборов подписей в журнал здоровья, тематических бесед со школьниками и др.
Также в течение 2010 года ребята из Молодежной Палаты принимали участие в спортивных городских мероприятиях, участвовали в Лыжне России на Щелоковском хуторе Н.Н., неоднократно выезжали на лыжную базу в д. Высоково и Хабарское. Вот уже 2 года подряд мы - постоянные участники летнего областного образовательного лагеря лидеров «Песок» в Павловском районе (аналог всероссийского лагеря «Селигер»), и в этом году стали призерами в номинации «Творчество» этого лагеря. Участие в работе лагеря, своеобразной коммуникативной площадки для лидеров всех молодежных сообществ, занимающихся общественно-политической деятельностью, предусматривает и направлен на рост заинтересованности молодого поколения.
Облагораживание территории.

В 2011 году работа Молодежной Палаты по текущим направлениям была продолжена. Традиционным стало облагораживание парка бывшей усадьбы Бестужевых-Рюминых в Кудрешках к летнему празднику. На закрепленном за нами участке лесного массива близ Сысоевки было ликвидировано несколько свалок строительного мусора, образованного населением (в рамках районной акции «Чистый лес»). Совсем недавно была произведена памятная посадка леса, высажено 8 га сосен и ели. 

Результаты работы.

И в заключение, команда, которая сложилась за текущий период, в своей работе нацелена на хорошие результаты своего труда, и она будет продолжена.
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