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Уважаемый Олег Юрьевич!

Ваше электронное обращение к Президенту Российской Федерации с жалобой на Правительство Нижегородской области и прокуратуру Нижегородской области по поводу неправильного применения положений Жилищного кодекса Российской Федерации, касающихся формирования фонда капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, направлено Управлением Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций в Правительство Нижегородской области и по поручению заместителя Губернатора Нижегородской области С.А.Потапова рассмотрено государственно-правовым департаментом Нижегородской области.

В своем обращении Вы анализируете смысловое содержание статьи 181 Жилищного кодекса Российской Федерации в ранее действовавшей редакции и в новой редакции и приходите к выводу, что региональный оператор, нарушив требования жилищного законодательства, тем самым грубо нарушил права собственников квартир ЖСК № 3 и поэтому ЖСК № 3 платить взнос на капитальный ремонт оказывается.
По существу обращения сообщаем следующее.

Отношения, касающиеся деятельности жилищных и жилищно-строительных кооперативов, регулируются нормами, содержащимися в разделе V (статьи 110-134) Жилищного кодекса Российской Федерации, а отношения, касающиеся организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, – нормами, содержащимися в разделе IX (статьи 166-191) Жилищного кодекса Российской Федерации.
В соответствии со статьей 11 Жилищного кодекса Российской Федерации защита нарушенных жилищных прав осуществляется в судебном порядке.

Таким образом, разрешение спорной ситуации, касающейся вопросов, связанных с формированием фонда капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, относится к компетенции суда.

Гражданское судопроизводство осуществляется в порядке, установленном Гражданским процессуальным кодексом Российской Федерации.
Согласно статье 56 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом.
Суд определяет, какие обстоятельства имеют значение для дела, какой стороне надлежит их доказывать, выносит обстоятельства на обсуждение, даже если стороны на какие-либо из них не ссылались.
В соответствии со статьей 67 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации суд оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном, объективном и непосредственном исследовании имеющихся в деле доказательств. Никакие доказательства не имеют для суда заранее установленной силы.
Согласно статье 196 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации при принятии решения суд оценивает доказательства, определяет, какие обстоятельства, имеющие значение для рассмотрения дела, установлены и какие обстоятельства не установлены, каковы правоотношения сторон, какой закон должен быть применен по данному делу и подлежит ли иск удовлетворению.

Поскольку в своем обращении Вы указываете, что оно содержит жалобу на Правительство Нижегородской области и прокуратуру Нижегородской области, разъясняем следующее.
В соответствии со статьей 218 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации гражданин, организация, иные лица могут обратиться в суд с требованиями об оспаривании решений, действий (бездействия) органа государственной власти, должностного лица, государственного служащего, если полагают, что нарушены или оспорены их права, свободы и законные интересы, созданы препятствия к осуществлению их прав, свобод и реализации законных интересов или на них незаконно возложены какие-либо обязанности.

 Для сведения сообщаем, что согласно сопроводительному письму Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций, с которым Ваше обращение поступило в Правительство Нижегородской области, копия данного обращения направлена в прокуратуру Нижегородской области.

Директор департамента                                                                       Л.Д.Литвиненко
Цыганов
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