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Уважаемый Олег Юрьевич!
Ваше обращение, поступившее по электронной почте, по вопросу состояния дорог и финансирования дорожной деятельности в Богородском муниципальном районе рассмотрено.
В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения и обеспечение безопасности дорожного движения на них относится к полномочиям органов местного самоуправления.
Согласно Конституции Российской Федерации местное самоуправление в пределах своих полномочий самостоятельно.

Таким образом, вопросы ремонта дорог, находящихся в собственности Богородского муниципального района и города Богородска, а также строительства тротуаров и их содержания находятся в компетенции местной администрации. 

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации с 1 января 2014 года во всех муниципальных образованиях Нижегородской области созданы муниципальные дорожные фонды, основным доходным источником которых являются доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты. Указанные доходы поступают в местные бюджеты по установленному на соответствующий год нормативу, исходя из протяженности автомобильных дорог общего пользования.
Так, прогноз поступления указанных доходов на 2015 год для Богородского муниципального района составляет 17,6 млн. рублей. По состоянию на 01.05.2015 поступило 6,7 млн. рублей или 38,4% к прогнозу. Однако указанных средств недостаточно для финансирования всех дорожных работ, которые в условиях увеличивающегося количества транспорта и износа дорожного покрытия ежегодно требуют все большего объема средств.
Аналогичная ситуация складывается и в целом по Нижегородской области. 
Разделяем Ваше беспокойство сложившейся ситуацией, но, к сожалению, в настоящее время в условиях напряженного исполнения доходной части бюджетов всех уровней и ограниченности средств дорожных фондов их ресурсы направляются на решение первоочередных вопросов по ремонту и реконструкции уже имеющихся автомобильных дорог и прилегающих к ним территорий.
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